

2025·11·30 星期日 新闻热线 15776896853

优雅又趣味

芭蕾快闪哈西站



芭蕾舞进候车厅

“到底是哈尔滨，品味真高”

28日下午，哈尔滨西站安检口附近忽然响起舒缓的古典乐。很多身着各式芭蕾裙和礼服的芭蕾舞演员翩跹而至，尤其前排几位扮演企鹅的芭蕾舞演员，惟妙惟肖的“企鹅步”让旅客们忍俊不禁。刚通过安检的张先生愣了片刻，随即举起手机：“还以为走错地方了，到底是哈尔滨，这品味真高！”

记者看到，人群中，一



“冰超”·伊春市首届冰雪森林穿越超级联赛开跑

300名选手
挑战2.5公里冰雪步道

生活报讯(记者张立)29日，黑龙江伊春市率先开启2025至2026冰雪季龙江冰超文旅行动大幕，“冰超”·伊春市首届冰雪森林穿越超级联赛暨冬季冰雪旅游业态观摩活动在铁力举行。

今年冬季，伊春市以“体旅融合”为重点发展战略，打造“伊春冰雪超级联赛”，推出“冰雪森林穿越、冰壶、冰上龙舟、雪地足球”四项精品赛事。

铁力市作为冰雪旅游“百日行动”区域联动的“南部首站”，串联“透龙山景区—桃源湖景区—年丰乡年丰村”三大景区景点，打造一场集运动、

招自理、半自理、卧床老人，吃的好、住的好、玩的好，对自理和卧床老人提供专业护理。交通便利，配套齐全，药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话 0451-51025111, 18545866229

乘坐57.58.236公交车直达

刊登 13946092977

金福来全屋定制
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所
装修、家装、工装整屋家具定
制；承接同行二手单柜体定制；
工厂一站式服务→设计→加工
→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工
(种类有PVC吸塑、PET、高光
板材等)；免漆板材加工定制柜
体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅，欢迎参
观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址：哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号，金福来家具有限公司

受理地址：哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

刊登广告请通过以下方式办理
1.拨打生活报一楼103室电话
2.在生活报一楼103室办理如客户通过网络下单，第三步为客户提供意见电话
如需修改、建议或咨询，请直接拨打客服电话
我们竭诚为您提供最优质的服务，但不承担

2025·11·30 星期日 新闻热线 15604668136

戏台下的流年

邢蕾 那年夏末，田里的玉米秆已蹿到一人多高，高粱穗子刚泛起蟹壳红，离开镰秋收还有些日子。村里的“消息树”王大爷踩着黄昏的影儿，出现在各家院门口，一句话就点燃了整个村子：“蹦子”(二人转戏班)请妥了，后天开锣！”

他的话音一落，充满生活气息的“交响乐”便奏响了。家家户户的灶房里，大铁锅“滋啦”一声，饱满的瓜子混着粗盐开始翻滚，空气中弥漫起焦香；院子外，老式爆米花机像尊黑色的铁炮，“嘭”的一声巨响，带着米香的白色烟雾升腾起来……这已不仅是为看戏准备零嘴，更像是一种庄严而喜悦的仪式。

演出前一天，前院手巧的三舅，召集起村里几个好木匠，在村子中央最大的空场上叮叮当当地搭起架子来。

至于戏文里的悲欢离合，我听得半懂不懂，只记得唱到苦处，那演员眼中真能滚下泪珠，在灯光下亮晶晶的，引得台下的婶子大娘们跟着用衣角抹眼。

戏台下的空场，是我们孩子的乐园。开演半个时辰，我们还老老实待在父母身边，等新鲜劲儿一过，便三五一大伙，悄悄溜到戏台后方和场院边的柴火堆旁，玩起了捉迷藏。震耳的锣鼓和嘹亮的唢呐，正好掩盖了我们的脚步声与笑闹声。那声音仿佛有一种原始的、磅礴的力量，驱散了等待秋收的漫长与沉寂，大人们的脸上露出了久违的、纯粹的放松。

9点整，戏码唱完，在一阵更加热烈的锣鼓声中，大幕落下。人群像解冻的河水，喧闹着向四面八方流淌。母亲们扯着嗓子呼喊自家孩子的乳

名，声音此起彼伏。我们这才从各个角落里钻出来，拍打着身上的草屑，衣兜里还剩下小半兜没吃完的爆米花，心满意足地跟着大人回家。

第二天，王大爷便会背着手，拿着个小本子，开始挨家挨户地“齐钱”。有钱的出三块五块，没钱的，就用布袋里装上几升新磨的玉米碴子。艺术和人情，在这里完成了一次最朴素的等价交换。

如今，年岁渐长，亲人团聚，却常是各自对着一方发光的手机屏幕，寂静无声。我越发怀念多年前那个锣鼓喧天的夏日晚上。那声音，似乎能穿透时间的层层迷雾，直抵黑土地深处最原始、最滚烫的魂魄。那不只是看戏，那是一个时代，关于团聚、关于慰藉、关于生生不息的全部热情。

难忘那辆“二八”

张秀芳 凤骑车，就得加大力气努力前行。可有了这辆自行车，我一点不觉得累，反倒有了一种与风搏击的快感。

成家后，我和先生同骑一辆车。每天上班，先生先骑上车，我跑上几步安稳地坐在后座上，搂住他的腰，他小心翼翼地骑车。到了单位，先生已是满头大汗，脸上还挂着些沙土。他总是笑着拉上我的手，一起走进学校，开启我们一天的教学工作。上班的路上，留下了我们骑行的身影，也留下我们爱的印迹。

80年代末，家家生活都不富裕，能买上台自行车已是很幸运的事。那时，买自行车需要凭票。为了这台自行车，父亲到处求人，最后如愿以偿地买到。当父亲把它交到我手里，我掂量出了它的重量。

每到周末下班后，我俩便一起回娘家。娘家在三十里外的村里，此时路上行人很少，先生骑车我坐后座，路是那么宽，月亮和星星努力地为我们照亮。四周静悄悄的，只有两个年轻人饶有兴趣地骑行在路上。

回家路上要穿过一片树林、过大片庄稼地，依稀望见前面村庄的灯光时，我知道快到家了。拍拍一路风尘，走进熟悉的老屋，娘已把饭菜端上了桌，热气腾腾香喷喷的饭菜把我的口水勾出来了。坐下吃饭，一家人开始倾听我们讲一周的见闻。

后来自行车的大梁上安了个儿童座椅，一家三口出行的日子多了起来。春天去踏青是全家人的最爱。城东有片小树林，春暖花开时，我们总要骑车去那片向往已久的小树林。树下野花遍地，五颜六色的小花因我们风华正茂的年轻岁月，记录着我们一家人的快乐时光。

时光飞速向前，一转眼孩子长大了，他也有了一双儿女，我已退休，在儿子家过着养怡弄孙的生活。我们的交通工具也由当初的自行车换成了高档小轿车，开车出行风雨无阻。但我仍忘不了那辆二八自行车，它见证着我们风华正茂的年轻岁月，记录着我们一家人的快乐时光。

难忘那段因自行车而演绎出来的有关家和亲情的故事，它让我记住祖国日新月异的变化。

征稿启事

如果您有精彩的老年故事，可以提供线索或拍成视频；如果您有丰富的出游体验，或是您有满意的书画作品、诗词也可以投稿；本报设立《贺寿》栏目，家中老人寿辰，可以刊发照片及祝福文字，留作纪念哟！

如果您希望自己的身影、作品在生活报或者龙头新闻作品频道展示，那就快快参与吧！投稿邮箱：sh-bxxy@163.com(注：本版《书画斋》栏目只接收电子版或复印件，投稿人请留下联系电话、身份证号、银行卡号、大行号)



城市印象

索菲亚教堂
绘画·马吉来